

Машенька и Медведь

Основано на издании 1917 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/mashenka_i_medved/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Машенька и Медведь

Жили-были старик со старухой, и была у них внученька Машенька. Уж такая хорошая да пригожая, что души в ней старики не чаяли. Вот позвали как-то раз подружки Машеньку в лес по ягоды. Отпустили её девочка с бабушкой, только строго-настрого наказали в чащу лесную не заходить. Пообещала внучка от девочек не отбиваться, рядышком держаться, на первый зов отзываться. Ходят подружки, смеются, песенки поют да ягодки собирают. Сами и не заметили, как в самую чащу забрели. Вдруг, откуда ни возьмись, прямо на них Медведь идёт. Бросились девочки врассыпную, а Машенька замешкалась. Схватил её косолапый и в лес потащил. Прибежали подружки в деревню, рассказали бабушке с дедушкой, что с их внучкой случилось. Кинулись старики в лес, стали Машеньку звать, исказать, но так и не нашли. Вернулись домой ни с чем, рыдают-убиваются, да разве слезами делу поможешь?

А Медведь тем временем принёс девочку в свою избушку и говорит:

— Ты, красна девица, меня не бойся, я тебя не съем. Скучно в лесу одному — вместе будем жить. Только

смотри, не вздумай убежать! Везде найду, и тогда уж несдобривать тебе!

Осталась Машенька в берлоге. Медведь ей во всём угождает: то мёду принесёт, то ягод. Только ничто девочку не радует: сидит она целыми днями да в окошко смотрит, плачет, по дому родному тоскует.

— Что же ты, красна девица, всё время плачешь? Уж как я стараюсь, а тебе всё равно не весело!

— Да как же мне, Мишенька, не плакать? Остались мои дедушка с бабушкой совсем одни. А вдруг они заболели? Некому им стакан воды подать да краюху хлеба принести.

— Ну, хочешь, я завтра в деревню схожу, проведаю твоих стариков, разузнаю, что там да как?

— Конечно, хочу, Мишенька! А я пирожков напеку, отнесёшь им гостинчик.

Отправился Медведь в лес за ягодами, а Машенька стала пирожки печь да в большой кузов складывать. Когда косолапый вернулся, наказала ему девочка строго-настрого:

— Ты ранёхонько утром вставай, гостинцы бери да к старикам моим ступай. Только кузов не открывай, пирожки не доставай — я на крышу дома заберусь и сле-

дить за тобой буду!

Как уснул Медведь, Машенька в кузов забралась, сверху пирожками себя прикрыла и затаилась. Наутро косолапый подхватил поклажу на спину да в деревню отправился. Брёл он, брёл, а путь-то не близкий! Решил Медведь передохнуть да пирожков отведать. Сел на пенёк, только хотел кузов открыть, как услышал голос:

Высоко сижу,
Далеко гляжу!
Не садись на пенёк,
Не ешь пирожок!

— Ну, надо же, какая глазастая девочка! Вроде бы далеко я уж от дома отошёл, а она всё видит! — подумал Медведь и дальше потопал.

Через какое-то время снова решил косолапый пирожком полакомиться. Только хотел на пенёк пристесь, как снова раздался голос:

Высоко сижу,
Далеко гляжу!
Не садись на пенёк,
Не ешь пирожок!

Делать нечего, побрёл Медведь дальше. И на третий

раз не дала ему Машенька кузов открыть да пирожок съесть. Так и дошёл косолапый до деревни, сам того не ведая, что девочку за плечами несёт. Отыскал дом, где Машенькины дедушка с бабушкой живут, стал в ворота стучать.

— Кто там? – спрашивают старики.

— Это я, Медведь! Принёс вам гостинчик от вашей внученьки.

Открыли хозяева ворота, а собаки со двора как выскочат! Бросил косолапый свою поклажу и побежал в лес без оглядки. Открыли старики кузов, а там Машенька сидит – здоровая и невредимая. Стали они её обнимать-целовать, про житьё-бытьё расспрашивать. А потом на радостях закатили пир на весь мир.